

# 全市6个市级名师工作室 被评定为优秀等次

本报讯 记者朱亚平、通讯员程志红报道:26日,记者在市教科院获悉,根据《市教育局关于对咸宁名师工作室进行年度工作考评的通知》要求,组织专家团队对全市20个市级名师工作室2019年工作进行了综合考核,6个市级名师工作室被评为优秀等次。

这6个市级名师工作室分别是:汤标名师工作室、沈文炳名师工作室、廖明芳名师工作室、王小明名师工作室、黄新阶名师工作室、肖爱民名师工作室。

自2018年10月,我市开展评建授牌20个咸宁名师工作室工作,各名师工作室积极行动,致力于推动教师专业化发

展、推进咸宁教育均衡发展、促进全市教师队伍整体素质提高。

去年,我市名师工作室成员或名师工作室培养的青年教师参加湖北省“一师一优课、一课一名师”评比活动,15人获得省优,5人获部优;参加“湖北好课堂”展评活动,获得省一等奖14节、二等

奖36节、三等奖24节;累计送教60余次,遍布咸宁市六个县(市、区)的多所乡镇学校;先后有7个工作室获批国家和省级课题,2个工作室完成省级课题结题;各工作室主持人及成员注重教育教学实践反思,在省级以上刊物累计发表文章50余篇,累计获奖篇数40篇。

## 做一族早春的迎春花

——访咸宁沈文炳名师工作室负责人

咸宁日报全媒体记者 焦姣

日前,市教科院对全市20个市级名师工作室2019年工作进行了综合考核,鄂南高中的沈文炳名师工作室被评为优秀等次。

记者采访了该工作室负责人沈文炳,探索名师工作室背后的故事。

### 理念:培养研究型物理教师

“名师工作室的理念是航程,指引着工作室如何前行。工作室目标是明灯,指引着工作室走向何处。”沈文炳老师说,工作室至关重要,我们的目标是建构咸宁市物理教师成长共同体,培养研究型物理教师。

他认为,工作室主持人要做“三度”之师。即做有“温度”之师,热爱生命、热爱生活、热爱教育,内心温润、宽容和仁爱。做有“韧度”之师,有责任感、方向感、使命感。做有“深度”之师,善学善思、深谋远虑、努力追求专业发展的品质,有知识储备,有文化内涵,实现学高为范。

工作室成员要做“三明”之师。即做“明白”之师,明白物理教师的角色定位、职业理想、教育情怀。做“明理”之师,具有明确的专业理念、较深的专业理论、较高的专业技术水平。做“明朗”之师,教育视野高

远,教师胸怀开阔,做人阳光大气。

### 运行:引进PDCA管理模式

名师工作室的活动设计和运作关系到工作室的高效性。据了解,该工作室大胆地把PDCA管理模式引入实践,核心是按“计划制定—开展执行—检查评价—反思处理”流程进行机制和策略方面的系统控制,让各项活动更加系统化、条理化和科学化。

沈文炳介绍,PDCA中的P就是

Plan,包括目标的确定以及行动方案的设计;D是Do,即实施计划的具体行动;

C是Check,即检查评估执行计划的效果,找出存在的问题;A是Action,把经验标准化,对失败进行总结,对于没有解决的问题,要在下一个PDCA循环中去解决。

活动计划制定(Plan)。名师工作室的活动要以解决问题为导向,要有明确的目标。既符合工作室的总体目标,又符合工作室成员的个性需求。活动目标与工作室长期规划和成员的专业成长规划一致。具体活动目标明确以后,要收集资料,利用文献和案例等资源,拟定详细的计划、措施和流程。

活动开展运行(Do)。这一阶段是工

作室活动的主体环节。主持人的执行力是活动高效开展的重要因素,成员职责的明确分工是活动高效开展的保证,要有观察、记录的人员,要留有资料,包括

会议活动记录、影像资料等。

活动检查评价(Action)。名师工作室的活动要请导师和权威人士及专家作分析和点评,要有考核方案和评价指标,还要通过调查问卷、访谈等方式收集数据,形成科学严谨的活动报告。

活动反思处理(Check)。主持人和成员通过对目标问题的解决程度来判断活动的效果,效果好则把这种活动设计固化下来,使之标准化;若效果很差则果断放弃;可以改进的活动方式,进行认真的思考和讨论,在下一次的活动中不断创新和改进。

### 抓手:优质课提高成员“三力”

沈文炳认为,工作室要以优质课为核和抓手,培养成员的教学能力、专业能力、科研能力。

优质课及附加产品的形成过程,是培养工作室成员教学能力、专业能力、科研能力的重要途径。具体为:

培养成员的教学能力,实现教学引领。深度研究设计,做一个认真真的“教者”。该工作室坚持半年开展一次同

课异构活动,如2018年10月开展《力的合成》同课异构活动,并把讨论的成果形成了论文《基于SOLO理论的物理教学设计的思考——以“力的合成”为例》,发表在物理教学核心期刊《物理教学》上。同时坚持每年都到县市区薄弱学校开展送教下乡活动,与兄弟学校交流课堂教学的经验和心得,提升成员对课堂深度反思的能力。

培养成员的专业能力,实现专业引领。以参与学科教学基本功比赛为形式,提高成员的专业素养。去年5月,工作室成员俞贤德参加湖北省实验说课比赛,获得咸宁市一等奖,湖北省三等奖。去年9月,工作室成员敖勇波参加湖北省好课堂,获得湖北省小组第一名、湖北省一等奖。工作室成员张志勇获得湖北省小组第八名、湖北省二等奖。

培养成员的科研能力,实现科研引领。围绕省、市级规划课题探索高中物理如何培养学生的思维能力,以研促教、以科研带动学科的特色发展,提升学科品牌和教师的影响力。目前工作室有市级课题1个,省级课题1个。并坚持每月开展一次课题研究活动。

对于今天的成绩,沈文炳谦虚地说,工作室犹如一簇盛开的迎春花,虽说不上是花团锦簇,可也朵朵耀眼,只为担起咸宁高质量教育发展春的信使。他热切期待,咸宁教育园中百花齐放一起芬芳的日子,早日到来!



市教育局

## 督查城区学校开学准备工作

本报讯 记者焦姣、通讯员余茹、龚思敏报道:为有序推进开学防控工作,4月20日,市教育局在温泉中学召开温泉城区学校春季开学准备工作督查整改汇报会,我市温泉城区各大、中、小学、幼儿园校长参会。

会上,各学校校长针对督察组反馈的情况,对本校整改情况做出了统一汇报。市教育局相关负责人表示,各学校要将开学防疫工作当大事谋,当难事攻,当好事做;要将人力、物力、财力、精力集中在开学前的准备工作和开学时,开学后的各项防控工作;要在复学后的小班化教学、校医配备、物资储备、复学工作宣传、心理疏导服务等五个方面下功夫,将应急预案细致化,确保开学前所有学校达到开学条件评估验收标准。

## 咸宁职教(集团)学校召开专题会议 确保安全平稳有序开学

本报讯 通讯员刘泉水、张颖报道:4月26日,咸宁职业教育(集团)学校召开疫情防控及复学工作会议,该校班子成员、校务委员及相关处室系部主要负责人参会。

会议传达了省市关于加强疫情防控工作的会议精神,强调“三不怕”——“不怕兴师动众,不怕劳命伤财,不怕十防九空。”会议审议了该校《2020年春季开学前后新冠肺炎疫情防控方案》,与会校务委员以上领导干部逐一发表意见提出相关建议。该校相关负责人表示,复学来之不易,复学工作也十分艰巨,大家要认真负责地按照“3案11制”的要求抓落实,确保安全平稳有序开学。

咸宁实验外校

## 开展线上读书活动

本报讯 记者王恬报道:4月23日,在“世界读书日”当天,咸宁实验外国语学校在网络上举办了线上读书活动。

“我们要求学生诵读古诗、童话故事、寓言故事、喜欢的书籍某章节等,时长不超过3分钟。然后将朗诵音频、朗诵文章内容、朗诵者照片发送至学校邮箱进行参与。对活动开展比较优秀的班级将授予‘书香班级’称号。”该校相关负责人说。

记者了解到,此次线上读书活动旨在激发全校师生读书的兴趣,营造浓厚的读书氛围,养成良好的读书习惯,丰富校园文化生活,打造“积极向上、清新高雅、健康文明”的书香校园。同时,学校还设置了阅读时间,组织学生居家阅读,养成爱阅读的好习惯。

# 公告

### 尊敬的客户:

您好!为加强客户身份识别,保证您的资金安全,依据《金融机构客户身份识别和客户身份资料及记录保存管理办法》(人民银行令[2007]第2号)等文件规定,我行客户开户证件到期后90天内仍未更新证件信息、完善预留信息,且没有提出合理理由的,账户使用将受限制。如果您前期提交用于办理业务的身份证件有效期即将届满或已过期,请您及时更换相关证件,并携带本人新的身份证件到我行任意网点(地址及联系电话见附表)就近办理证件信息更新,完善预留信息等业务(个人账户不支持代理,单位账户不支持跨网点)。

如有疑问请及时拨打各营业网点电话或客户服务热线96568,谢谢您的支持与配合!  
特此公告

湖北咸宁农村商业银行股份有限公司  
2020年4月29日

### 咸宁农商行网点联系方式

网点名称	详细地址	联系电话
咸宁农商行营业部	咸宁市长安大道166号	0715-8233918
咸宁农商行淦河支行	咸宁市咸宁大道市政府旁	0715-8233942
咸宁农商行丹桂支行	咸宁市咸宁大道43号	0715-8233956
咸宁农商行咸安支行	咸宁市咸安区长安大道88号	0715-8233936
咸宁农商行汀泗支行	咸宁市咸安区汀泗桥镇叶挺大道63号	0715-8233925
咸宁农商行宝塔支行	咸宁市咸安区咸宝路162号	0715-8233926
咸宁农商行向阳湖支行	咸宁市咸安区向阳湖镇甘棠街	0715-8233948
咸宁农商行西河桥支行	咸宁市咸安区永安怀德路132号	0715-8233937
咸宁农商行渔水路支行	咸宁市咸安区渔水路212号	0715-8233938
咸宁农商行双泉支行	咸宁市银泉大道6号	0715-8233941
咸宁农商行金桂支行	咸宁市咸安区金桂路99号	0715-8233939
咸宁农商行双溪支行	咸宁市咸安区双溪桥镇双溪正街159号	0715-8233931
咸宁农商行高桥支行	咸宁市咸安区高桥镇高桥街希望路45号	0715-8233932
咸宁农商行大幕支行	咸宁市咸安区大幕乡常收北街12号	0715-8233933
咸宁农商行高新区支行	咸宁市贺胜路1号	0715-8183298
咸宁农商行官埠支行	咸宁市咸安区官埠桥镇渡船村五金机电大市场	0715-8233927
咸宁农商行张公支行	咸宁市咸安区官埠桥镇张公街289号	0715-8233929
咸宁农商行横沟支行	咸宁市咸安区横沟桥镇东升路11号	0715-8233928
咸宁农商行贺胜支行	咸宁市咸安区贺胜桥镇贺胜大道93号	0715-8233930
咸宁农商行龙潭支行	咸宁市咸安区浮山办事处龙潭街余龙路	0715-8233623
咸宁农商行浮山支行	咸宁市银泉大道188号	0715-8233940
咸宁农商行温泉支行	咸宁市温泉途河大道70号	0715-8233919
咸宁农商行马桥支行	咸宁市咸安区马桥镇	0715-8233935
咸宁农商行桂花支行	咸宁市咸安区桂花镇柏墩街	0715-8233934
咸宁农商行花坛支行	咸宁市温泉路62号	0715-8233944
咸宁农商行岔路口支行	咸宁市温泉岔路口	0715-8233945
咸宁农商行新区支行	咸宁市旗鼓大道1号	0715-8233896

## 湖北银行咸宁分行多项工作获表彰

本报讯 通讯员乐曼报道:4月16日,在全市一季度金融形势分析暨防范化解金融风险攻坚战指挥部视频会上,湖北银行咸宁分行被评为“支持疫情防控先进单位”,分行安全保卫部熊鑫、营运管理部王浩被评为“支持疫情防控先进个人”,分行营业部被评为“2019年度金融系统十星文明窗口”,温泉支行刘果被评为“2019年度金融系统十星文明标兵”。

据了解,在新冠肺炎疫情防控特殊时期,湖北银行咸宁分行认真落实市委、市政府及总行关于疫情防控及支持企业复工复产的各项决策部署,

采取特别措施、开展特别行动、做好特别服务,一手抓疫情防控,一手抓金融服务,以实际行动践行地方法人银行应有的责任与担当。截至3月末,咸宁分行各项贷款余额近60亿元,较年初净增10.93亿元,增幅22.5%,比同期多增4.38亿元,比去年全年多增3.42亿元。疫情期间,新发放贷款20.24亿元,比同期多投放12.12亿元,比去年全年多投放5400万元,发放两类再贷款1.88亿元,是全市第一个投放专项再贷款的银行,且投放金额居全市第一,有力发挥了金融服务防疫抗疫及支持企业复工复产的作用。

在保障各项金融服务畅通的同时,该行始终把防疫抗疫作为压倒一切的重大政治任务和首要工作任务,分行班子成员从春节前开始一直留守在咸宁,以身作则,靠前指挥,层层压实工作责任,严明防疫纪律。党员干部群众主动下沉社区(村),全力做好帮扶工作,帮助14个社区和4个精准扶贫点开展疫情防控工作,分行上下员工、家属以及包保社区、扶贫点未出现一例确诊及疑似病例。疫情以来向咸宁市抗疫工作捐款100万元,广大党员及员工个人捐款近5万元,展现了湖北银行的责任与担当。

## 汉口银行咸宁分行 开展反洗钱线上培训

本报讯 通讯员黄梦琪报道:为进一步加强结算、业务条线工作人员的风险意识能力,建立“风险为本”的反洗钱工作理念。汉口银行咸宁分行于4月11日利用班后时间组织全员开展线上反洗钱培训活动。

培训过程中,全面介绍和阐述反洗钱基础知识,反洗钱最新政策、尽职调查报告以及相关监管配套文件。同时结合热点案例,从大额和可疑交易的报告机制、客户身份识别、高风险业务领域等多个方面进行详细的讲解。进一步警示全员守合规、防风险。

通过此次培训,全员切实履行客户身份识别、可疑交易尽职调查等反洗钱责任和义务,强化反洗钱的警惕性。提升银行机构反洗钱和反恐怖融资的工作水平。

## 咸宁高中开展高三复学演练

本报讯 记者章冬开、通讯员陈蕾报道:入校人员间隔一米,红外测温异常者处理、上课单人单桌、食堂有序定位就餐、及时换发新口罩……4月27日上午,咸宁高中组织实施高三复学实景演练。

据介绍,本次演练分为日常校园学习生活和应急处置两部分。日常校园学习生活部分是针对师生入校、上课、课间如厕、课间活动、就餐、就寝等情景模拟演练;应急处置部分主要是对学生在入校检测中出现体温异常情况的紧急处置。

演练中,一名学生在入校检测时出现体温异常,立即被带入健康观测

区进行二次测温,仍异常就被送入留观室进行第三次测温。确定该生体温异常后,工作人员及时通报相关人员,并将发热学生送至救护车,消毒人员对发热学生经过的通道、健康观察区、留观室消毒。课堂上如有学生咳嗽等突发状况进行测温登记。这两处应急处置演练检验了该校处置预案的科学性和有效性。

上课时单人单桌,原大班改为30人左右的小班。课间如厕,大家保持一米距离,有序从教室后门走出,由工作人员控制入厕人数。课间活动在篮球场进行,由老师带领开展适量活动。活动完毕,学生依

次走向餐厅,先在餐厅门口排队洗手,根据地面标识保持一米距离排队买饭,到达指定就餐区域后,工作人员依次发新口罩,另一工作人员收回旧口罩,学生有序送回餐盘,并进行餐后洗手。最后一个环节是就寝,学生在进入宿舍楼后就要进行测体温、消毒。原来可以容纳8人的宿舍,现在只安排4人住宿,并且学生只能脚对脚就寝。整个演练过程持续近一个小时,严肃认真、规范严谨。该校校长表示,将对本次复学演练进行总结,并进一步完善,全方位做好防疫复学工作。